

# 南通日报

A1 今日8版  
第19298期

2020年5月 25 星期一

农历庚子年四月小 初三

今日天气：阴有阵雨 最低温度19℃左右 最高温度26℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 国务委员兼外交部长王毅答记者问

■中美关系：为了中美两国人民的根本和长远利益，为了人类的未来与福祉，中美双方应当，也必须找到一条不同社会制度、不同文化背景国家在这个星球上和平共存、互利共赢的相处之道。

■中俄关系：只要中俄肩并肩站在一起，背靠背密切协作，世界和平稳定就会有坚实保障，国际公平正义就能得到切实维护。

■涉港国家安全立法：香港事务是中国内政，不容任何外来干涉。全国人大这一决定，针对的是极少数严重危害国家安全的行

为。大家对香港的未来，应更加充满信心，而不必过于担心。

■涉台问题：台湾问题是中国的内政。我们坚决反对以防疫合作为幌子与台湾当局开展官方往来。两岸实现统一是历史必然趋势，任何人任何势力都不可能阻挡。奉劝美方丢掉不切实际的幻想，放下国内政治的算计；正告美方不要试图挑战中国的底线，不要误判14亿中国人民捍卫国家统一的坚定决心。

A2

## 连线北京

全国人大代表孙桂泉在江苏团全体会议上发声  
建议加快先进制造业发展

本报讯（记者刘璐）“两会”期间，江苏代表团举行全体会议。记者24日连线全国人大代表、南通醋酸纤维有限公司总经理孙桂泉，得知他在江苏团全体会议上发言，提出了三点建议：提升供应链的安全保障能力；巩固传统产业优势，强化优势产业的领先地位；加快发展先进制造业。

孙桂泉在发言中指出，目前我国大多数产业的分工协作已经拓展到全球范围，产业链的跨国布局、国际协同非常普遍，这次新冠肺炎疫情可能会对全球供应链作出一些调整，提高关键环节、关键领域、关键产品、关键原料的安全保障能力至关重要。他提出，要强化风险意识，健全预警体系，千方百计帮助企业协调保障供应安全；要以自主创新为核心推进产业基础再造，建立健全以企业为主体、市场为导向、政策为支撑的自主创新体系；要加大产业链国内闭环体系建设，加强科技创新和技术攻关，突围产业链供应链中存在的“技术孤岛”，尤其是要解决“卡脖子”的关键环节，构建关键环节、关键领域、关键产品、关键原料的产业链国内闭环体系。

对于关系到国计民生的制造业，孙桂泉非常关注。这次发言中，他特别提到今年以来，新冠肺炎疫情对国际市场造成重大冲击，企业普遍面临需求不足、订单取消、效益下滑、资金紧缺等困难。“尽管国家已出台并落实系列措施帮助企业解困，但企业的困难和压力还是很大。”他建议政府，进一步出台帮扶减负措施，加强融资支持，营造良好发展环境。比如，落实好国家关于贷款延期还本付息的政策要求，指导银行对中小企业给予优惠利率支持；简化信贷审批手续，对暂时受困的企业和项目不盲目抽贷、断贷；充分挖掘市场潜力，帮助企业对接产业链及市场资源，发展新业态、新模式，引导企业开拓多元化内外市场等。

与此同时，他建议要着力推进制造业创新变革、效率变革，着力打造制造业优势领域，着力培育“专精特新”隐形冠军。“我们要加速制造业向数字化、智能化升级，建议政府在这方面加强政策、技术、资金的扶持力度，建设示范型智能工厂，进而推动我国大部分企业由自动化向智能化发展。”他说，还要加强制造业发展重点的评估、规划、引导和投入，抓紧布局战略性新兴产业和未来产业，着力打造芯片、生物医药、高端设备、新材料、信息技术等制造业优势领域，提升国家竞争力。同时，对各行业具有潜力的优秀中小企业提供指导和扶持，对标世界一流、国际领先，促进企业产品和服务的高质化、高端化，着力培育出一批具有国际竞争力的“小而精、小而强、小而美”的隐形冠军企业，从而带动我国制造业整体水平和竞争力的提升，牢牢占据细分领域的领先地位。

## 两会现场

发改委有关负责人详解如何做好“六稳”“六保”工作

■多措并举促进消费回升，加快培育新型消费

■强化就业民生。重点聚焦高校毕业生、农民工、贫困地区劳动力等群体

■坚定不移扩大对外开放，稳住外资基本盘。进一步缩减外资准入负面清单

A3



工地广场舞噪音惹人烦  
网吧违规恢复营业被查



拒绝噪音 还静于民

A6

报料  
电话  
85118888  
18605133456  
文字投稿：[ntrbjgj@163.com](mailto:ntrbjgj@163.com)  
图片投稿：[ntrbtp@163.com](mailto:ntrbtp@163.com)

习近平在参加湖北代表团审议时强调

## 整体谋划系统重塑全面提升 织牢织密公共卫生防护网

据新华社北京5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午在参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时强调，防范化解重大疫情和突发公共卫生风险，事关国家安全和发展，事关社会稳定大局。要坚持以整体谋划、系统重塑、全面提升，改革疾病预防控制体系，提升疫情监测预警和应急响应能力，健全重大疫情救治体系，完善公共卫生应急法律法规，深入开展爱国卫生运动，着力从体制机制层面理顺关系、强化责任。

当习近平走进会场时，全场起立，热烈鼓掌。

罗杰、阎志、张文喜、宋庆礼、禹诚5位代表分别就加强公共卫生体系建设、加大对实体经济扶持、提升城乡基层治理水平、贫困山区大交通建设和

脱贫产业发展、疫情防控展现中国制度优势等问题发表意见。习近平同代表们进行深入交流。

在认真听取代表发言后，习近平作了发言。他首先表示，湖北人民、武汉人民为疫情防控作出了重大贡献，付出了巨大牺牲。武汉不愧为英雄的城市，湖北人民和武汉人民不愧为英雄的人民。他向在座各位、向湖北各族干部群众致以诚挚的问候和衷心的感谢。

习近平强调，当前，境外疫情扩散蔓延势头仍然没有得到有效遏制，国内个别地区聚集性疫情仍然存在，湖北有时还出现散发零星确诊病例，无症状感染者每天还有新增。针尖大的窟窿能漏过斗大的风。要时刻绷紧疫情防控这根弦，慎终如始、再接再厉，持续抓好外防输入、内防反弹工作，决

不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。

习近平指出，作为全国疫情最重、管控时间最长的省份，湖北经济重振面临较大困难。同时，湖北经济长期向好的基本面没有改变，多年积累的综合优势没有改变，在国家和区域发展中的重要地位没有改变。党中央研究确定了支持湖北省经济社会发展一揽子政策。希望湖北的同志统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，坚持稳中求进工作总基调，主动作为、奋发有为，充分激发广大干部群众积极性、主动性、创造性，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，奋力谱写湖北高质量发展新篇章。

习近平强调，当前，摆在湖北面前的紧要任务，就是全力做好统筹疫情

防控和经济社会发展工作。要全力做好常态化疫情防控工作，坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，加强社区精准防控，扩大检测范围，不断巩固疫情防控成果。要加快复工复产、复商复市，围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目精准施策，着力帮助企业解决产业链协同复工复产中的各种堵点、难点问题，帮助解决企业特别是中小微企业面临的实际困难，抓紧出台和落实各项刺激消费的措施，千方百计把疫情造成的损失降到最低。要切实做好“六保”工作，做好高校毕业生、农民工等重点群体就业，做好保基本民生工作，帮助群众解决社保、医保、就学等方面的实际困难，落实好特殊困难群众兜底保障工作，坚决完成剩余贫困人口脱贫任务，防止因疫致贫或返贫。（下转A2版）

## 产业协同，跨江融合硬核出击

——2020“百企结对·携手并进”跨江融合发展大会观察



随着长三角一体化上升为国家战略，一带一路、长江经济带建设等战略机遇在南通交汇叠加，南通正迎来改革开放以来又一次重大发展机遇。按照《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》江苏实施方案的规划要求，南通将与苏州、无锡、常州携手并进，共同推进跨江融合发展。登高望远、共谋合作，23日在南通召开的跨江融合发展大会，广泛动员企业家、商会协会作为重要参与者，秉承张謇精神，变革图强，叩响跨江融合、协同发展的时代最强音。

一衣带水 激荡全新乐章

产业共融 强链补链共舞

伦敦的泰晤士河、巴黎的塞纳河、德国的莱茵河、韩国首尔的汉江、上海的黄浦江……国内外诸多沿河沿江城市的发展经验表明，构筑江南江北一体，实现跨江融合发展，有助于城市群的集约化转型。

由历史观照现实，苏锡常通四地一衣带水，同处于长三角核心区，是中国近代民族工业的发祥地。《长三角洲城市群发展规划》为四地指明了新的发展方向——“推动苏锡常通共同打造环沪枢纽集群”。

滚滚长江，从东西看是黄金水道，从南北看则是天堑。长期以来，江苏发展也因长江天堑的存在，出现了南北发展不均的局面。而今，随着高铁、过江通道等重大基础设施的完善和推进，江苏长江以北地区正在加速和上海以及苏南跨江融合。尤其是在长三角一体化、城市群“抱团”融合发展的时代背景下，苏锡常通四地“商会牵手”“百企结对”，手拉手、一起走，跨江融合迎来前所未有的大变局。在四地经济界大咖、企业界大佬眼中，苏锡常通跨江融合产业协作联盟南通宣言的发布和联盟正式揭牌，是苏锡常通产业链创新融合高质量发展的里程碑式事件。

“可以说，天时、地利、人和，皆已具备。”江苏省苏商发展促进会副会长兼秘书长俞文勤盛赞南通主政团队近期一系列“跨过长江去”的大动作，前瞻思维、谋定而动，南通正在跨越思想上的“长江天堑”，工作理念上对标苏南，精神状态上比肩苏南。此次由南通主导，致力于推动四地跨江融合，加强交流合作，无异于用火热实践、创新探索，为“跨江融合”注入

新的时代内涵，为加快省内全域一体化作出贡献。

产业堪称苏锡常通最鲜明的底色。2016年，南通市委、市政府提出：

重点发展高端纺织、船舶海工、电子信息三大重点支柱产业，着力培育智能制造装备、新材料、新能源及新能源汽车三大重点新兴产业，加快构建“3+3+N”先进制造业体系。对标苏州的生物制药、常州的智能装备，无锡的物联网，南通与之呼应串起一个朋友圈，相关的产业链供应链协同互补“拧成一股绳”。目前，四地工商联已着手梳理对接区域内产业配套项目，把主动挖潜和积极引进有机结合起来，重点培育和联合打造具有全球竞争力的产业链、供应链。

企业携手 抱团“突破自我”

与会的200余位苏锡常通企业家中，不乏中国民营企业500强董事长、上市公司、行业龙头企业掌舵者，苏锡常通地区民营企业家代表，所在行业涉及纺织服装、装备制造、新材料、集成电路、建筑、船舶海工等。与会企业家规格之高，显露出企业顺势而为、乘势而上，加快融合发展的决心。以企业家敏锐的嗅觉，他们早已洞悉：跨江融合的新机遇，为两岸企业对共建提供了广阔舞台。

如今国家之间、区域之间的竞争越来越集中地表现为城市群之间的竞争、都市圈之间的竞争。“据测算，通过南通便利的江海联动水上运输，铁矿石运输成本每吨可降低200元。”常州市工商联主席陆强以常州的中天精品钢项目落户南通沿海为例，充分说明，“无论企业还是行业，面对竞争，关键在于打好配合、搭强组合，以区域合作的确定性对冲形势变化的不确定性。”

常州新誉集团党委书记、副总裁

戈亚琴坚信：只有跨江一体化，才能抱团“突破自我”，从而在更大范围内集聚资源、开拓市场、布局网络，在更高层面参与价值链分工。新誉集团积极参与南通、苏州、无锡等地铁项目建设，就列车牵引系统、信号系统、空调系统参与投标合作，争取把技术最先进的、操控最智能、成本最合理的产品应用到江苏更多城市的城轨产业链。“此行另一大收获，是摸清信息瞄准了未来的南通新机场建设，我们的目标就是把‘蛋糕’不断做大、再做优。”

“心”通，才能“意”合。通富微电董事长石明达是南通较早“走出去”“跨江融合”的企业掌门人。他的深切体会在于，跨江融合发展首先要做到长江两岸文化上心理上的融合，苏锡常通地区企业家从心理上增强认同感，解决长江两岸空间割裂而带来的认知差异。在思想上要“自觉融入”，在行动上要“深度融合”，在产业上要“持续融通”。以创新链、人才链、资金链、政策链融会贯通产业链，把产业融合发展作为两岸四地融合的桥梁与纽带。“苏南的企业在南通可以发挥优势，谋求新的更大发展，南通的企业可以借助苏南企业的资本、技术，促进自我提升，双方一定会实现‘1+1>2’的效应。”

开放思维、开拓进取、融合协作、优势互补、做强区域产业……是苏锡常通跨江融合产业协作联盟的创新所在。企业家们不空谈、不等待，20家苏锡常通地区商会（协会）、75对苏锡常通企业签署结对文本。他们期待联盟穿针引线、乐做红娘，以更多实际落地的协作项目，提供实实在在的产业项目合作机遇，把联盟建设成为苏锡常通产业高质量发展的强力引擎。本报记者 朱蓓宁 刘璐

图为沪通长江大桥。许丛军摄

工地广场舞噪音惹人烦  
网吧违规恢复营业被查



拒绝噪音 还静于民

A6